



ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΣ No3

«Ανασαινει» η Αττική! Αισιόδοξο μήνυμα Σαρηνιάννη

Αποκλιμάκωση της πίεσης στην Αττική από την πανδημία του κορωνοϊού, και μάλιστα από σήμερα, «βλέπει» ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηνιάννης (φωτό), δίνοντας έπιπτα από αρκετές ημέρες μια χαλαράδα αισιοδόξιας μέσα στη μαυρίλα του lockdown.

Όπως ανέφερε χθες, μιλώντας σε πρωινή τηλεοπτική εκπομπή, η μείωση θα είναι ήπια αλλά συνεχής και εκτιμάσε ότι προχθές η Αττική έφτασε στην κορυφή της επιδημιολογικής καμπύλης (α.α.: 583 νέα κρούσματα).

Ωστόσο, από τα μέσα Μαρτίου, σύμφωνα με τον καθηγητή, «δεν θα κώθουμε αυτή την πίεση που υπάρχει σήμερα στο σύστημα υγείας», ενώ, όπως τόνισε, είναι στο χέρι όλων μας να «αδειάσουμε» τις ΜΕΘ.

Συνέσπασε στους πολίτες να προτιμούν τις πλε-

κτρικόνες αγορές ακόμα και για καθημερινά τους ψώνια. Επιπλέον, επισήμανε ότι κατά την προσωπική του γνώμη για να διασφαλιστεί ότι η κοινωνία θα είναι ανοιχτή το Πάσχα θα είναι καλό να παρασθθεί και λίγο πέρα από την 28η Φεβρουαρίου το lockdown. Επίσης, εκτίμησε ότι θα ήταν καλό να ληφθούν παραπάνω μέτρα και για τη Θεσσαλονίκη, παρότι δεν πιέζεται τόσο αυτή την περίοδο.

Στο μεταξύ, για μια «δύσκολη εβδομάδα μπροστά μας» έκανε χθες λόγο ο πρότανης του ΕΚΠΑ Αθανάσιος Δημόπουλος, μιλώντας στο Open και την εκπομπή «Τώρα ό, τι συμβαίνει» και τη Φαίν Μαυραγάνη για την εξέλιξη της πανδημίας του κορωνοϊού στη χώρα μας. Σύμφωνα με τον ίδιο, οι χαμη-

λές θερμοκρασίες που έφερε η κακοκαιρία «Μήδεια» βοηθούν στη μετάδοση του ιού, αφού μένουμε περισσότερο στο σπίτι.

«Καμπανάκι» για την ενδοοικογενειακή διασπορά του νέου κορωνοϊού έγκρουσε για ακόμα μία φορά και η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωσιολογίας και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνημών Βάνα Παπαεσαγγέλου. Εφιστώντας την προσοχή των πολιτών, η καθηγήτρια τόνισε ότι θα πρέπει να προσέχουν ποιον βάζουν στο σπίτι τους, λέγοντας, μεταξύ άλλων, ότι κολάει από συγγενείς και φίλους πιο συχνά από τον κακό ξένο. Στη συνέχεια σημείωσε ότι ο ίος εκμεταλλεύεται κάθε ευκαιρία που του δίνουμε.



Παιχνίδι της μοίρας

Τραγικό παιχνίδι έπαιξε η μοίρα σε μια 40χρονη γυναίκα, μητέρα δύο παιδιών, στην Αχαΐα, η οποία έχασε τη ζωή της σε τροχαίο δυστύχημα επιστρέφοντας στο σπίτι της μετά το rapid test, στο οποίο έσπευσε να υποβληθεί προκειμένου να προφυλάξει την οικογένειά της!

Το τροχαίο δυστύχημα σημειώθηκε στην παλαιά εθνική οδό Πατρών - Κορινθού, στο ύψος της αγοράς του Ριζομύλου Διακοπτού.

Η άτυχη Διαμάντω Παπασαπούρου επέβαινε σε δίκυκλο με κατεύθυνση το Αίγιο, όταν, κάτω από αδιευκρίνιστες ακόμα συνθήκες, συγκρούστηκε με αγροτικό όχημα που οδηγούσε ένας άντρας. Αμέσως με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Αιγίου, όμως ήταν ήδη πολύ αργά. Οι γιατροί διαπίστωσαν απλώς τον θάνατό της. Ο οδηγός του αγροτικού συνελήφθη και με εντολή εισαγγελέα σφέθηκε ελεύθερος. Υπεβλήθη σε αλκοτέστ που βγήκε αρνητικό. Ακολούθησε και αιμολημία στο ΓΝΑ, ωστόσο τα αποτελέσματα ακόμα δεν έχουν γίνει γνωστά.

Ωστόσο, τραγική ειρωνεία αποτελεί το γεγονός ότι η 40χρονη, που ήταν μόνη καθαρίστρια στη ΔΕΥΑΑ, έχασε τη ζωή της κατά την επιστροφή της από το Διακοπτό, όπου είχε μεταβεί προ-

κειμένου να υποβληθεί σε rapid test από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ, στο πλαίσιο ικνηλάτησης μετά τον εντοπισμό επιβεβαιωμένου κρούσματος στη Δημοτική Υπηρεσία της Μυρτιάς.

Ερωτήματα

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Πελοπόννησος», υπάλληλος στη ΔΕΥΑΑ βρέθηκε θετικός τον Ιού. Έγινε μεν γενική απολύμανση στις εγκαταστάσεις, αλλά οι συνάδελφοί του υποχρεώθηκαν να μεταβούν στο Διακοπτό για να κάνουν τεστ, κάτι που προκάλεσε ερωτήματα, καθότι θα γινόταν 15 κλιμ. μακριά. Ο πρόεδρος των εργαζομένων στη ΔΕΥΑΑ Αγγελίας Φώτης Σωτηρόπουλος χαρακτήρισε το δυστύχημα «εργαστικό», αφού η Διαμάντω Παπασαπούρου ήταν εν ώρα υπηρεσίας.

«Είχε πάει μόνη της, με το μηχανάκι της, στο Διακοπτό, χωρίς να περάσει από την υπηρεσία. Αν είχε περάσει, δεν θα την αφίναμε με τόσο κρύο να μετακινήθει με αυτό το μέσο, αλλά με κάποιο ΙΧ. Αλλά τα έφερε έτσι η μοίρα. Μάλιστα στο Διακοπτό της είπαν γιατί μετακινήθηκε μόνη της με τόσο παγωνιά και απόπτασε ότι είναι μαθημένη και πήρε το μηχανάκι γιατί δεν είχε βενζίνη στο αυτοκίνητό της. Κρίμα!» ανέφερε μεταξύ άλλων.

Εξοργισμένοι είναι οι συγγενείς ενός 64χρονου καρδιοπαθούς από τη Ναύπακτο, ο οποίος, όπως καταγγέλλουν, μήκε στο Νοσοκομείο του Ρίου στις αρχές του μήνα με συμπτώματα ουρολοίμωξης και πυρετού και τελικά, λόγω της λανθασμένης διαχείρισης που γίνεται στους ασθενείς, κώλησε κορονοϊό.

Μάλιστα, η περίπτωση του 64χρονου καρδιοπαθούς, που έπεσε θύμα του ιού, είναι η δεύτερη που συμβαίνει σε νοσοκομείο της Πάτρας μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Ένας από τους συγγενείς του 64χρονου ανέφερε στο thebest.gr πως όταν στις 3 Φεβρουαρίου χει-

άστηκε να μπει στο νοσοκομείο και να πάει στα επείγοντα «ενημερώσαμε τις νοσηλεύτριες ότι αυτό το άτομο έχει κάνει την προηγούμενη βδομάδα χημειοθεραπεία, ότι είναι ένας άνθρωπος που παθαίνει συχνά ουρολομώξεις και ότι ήταν η δέκατη φορά μέσα σε έναν χρόνο που νοσηλεύτηκε».

Αρχικό τεστ

Στη συνέχεια, όπως λέει, έστειλαν τον άνδρα ως ύποπτο κρούσμα, σε ένα κτίριο από το οποίο διέρχονταν και επιβεβαιωμένα κρούσματα του ιού. Αν και το αρχικό τεστ που έκανε για τον ιό βγήκε αρνητικό, από τις 7 Φεβρουαρίου ο 64χρονος άρ-



ΞΕΦΡΑΓΟ

Πρωθυπουργική επιθεώρηση στο mega εμβολιαστικό κέντρο στο Μαρούσι



© Νίκος Χαρδαλιάς/Εξαναίγει τον Κυριακό Μπυστάκη

Στο Μαρούσι και στον εκθεσιακό χώρο της Helexpo, προκειμένου να επιθεωρήσει το mega εμβολιαστικό κέντρο που ανοίγει τις πύλες του σήμερα, βρέθηκε, προχθές, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Τα mega εμβολιαστικά σε Αθήνα και σε Θεσσαλονίκη (θα λειτουργήσει στους χώρους της ΔΕΘ Helexpo) αναμένεται να αυξήσουν τη δυναμική των εμβολιασμών όσο αυξάνεται και η προμήθειά τους.

«Ξεπεράσαμε τους 500.000 εμβολιασμούς, έχουμε κλείσει παραπάνω από ένα εκατομμύριο ραντεβού» είπε ο πρωθυπουργός, ευχαριστώντας παράλληλα τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία θα συνδράμουν με προσωπικό τα mega εμβολιαστικά -τα οποία συνολικά θα είναι τέσσερα-, προκειμένου, όταν η εφοδιαστική αλυσίδα λειτουργήσει στο 100%, να αγγίξουν τον στόχο των 20.000 εμβολιασμών την ημέρα συνολικά.

Προς το παρόν, η δυναμικότητα του χώρου στο Μαρούσι είναι 2.400 εμβολιασμοί τη μέρα και σε πλήρη ανάπτυξη είναι 5.760 εμβολιασμοί τη μέρα και 150.000 τον μήνα, ενώ της Θεσσαλονίκης 1.000 εμβολιασμοί τη μέρα και σε πλήρη ανάπτυξη 6.480 εμβολιασμοί τη μέρα και 180.000 τον μήνα.

Ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, αρμόδιος για την Πολιτική Προστασία και τη Διαχείριση Κρίσεων,

Νίκος Χαρδαλιάς, σε δήλωσή του, μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα τρέξαμε τις διαδικασίες που χρειάζονται, ώστε να μπορέσουμε να προσθέσουμε 396 ακόμα γραμμές, εφόσον η εφοδιαστική αλυσίδα των εμβολίων μάς το επιτρέψει. Ηδη παραδίδουμε τα δύο πρώτα στο Μαρούσι και στη Θεσσαλονίκη, τα οποία τη Δευτέρα σταδιακά μπαίνουν στην προσπάθεια που γίνεται σε όλη τη χώρα για τους εμβολιασμούς».

» Οργισμένη καταγγελία συγγενών καρκινοπαθούς για το Νοσοκομείο του Ρίου! «Τον έστειλαν για εξέταση δίπλα σε επιβεβαιωμένα κρούσματα και κόλλησε κορονοϊό»

χισε να ανεβάζει πυρετό, ο οποίος έφτασε τους 39 βαθμούς Κελσίου. Επειτα από λίγες μέρες ελέγχθηκε ξανά για κορονοϊό και βγήκε θετικός! Οι συγγενείς του άτυχου καρκινοπαθούς κατηγορούν το νοσοκομείο για την άσχημη τροπή που πήρε η υγεία του δικού τους ανθρώπου και αναρωτιούνται πώς είναι δυνατόν εν μέσω πανδημίας

οι ασθενείς που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και πάσχουν από χρόνια νοσήματα να έχουν την ίδια αντιμετώπιση με τους υπόλοιπους ασθενείς.

Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγο καιρό μια 44χρονη, επίσης καρκινοπαθής, η οποία νοσηλευόταν στο Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» είχε χάσει τη ζωή της από τον φο-

νικό ιό, τον οποίο κόλλησε από τον συνοδό ενός ασθενούς. Οπως είχε καταγγείλει ο πρώην σύζυγός της, η άτυχη γυναίκα, η οποία είχε εξασθενημένο ανοσοποιητικό σύστημα λόγω της κατάστασής της, αντί να νοσηλεύεται σε μονόκλινο, νοσηλευόταν σε τετράκλινο θάλαμο στον οποίο μαινοβόγαιναν συνοδοί ασθενών.

Σαββατοκύριακο με 1.884 «κτυπήματα» και 49 θανάτους! 301 οι διασωληνωμένοι

Τριψήφιο αριθμό κρουσμάτων ανακοίνωσε χθες ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Την ίδια στιγμή τριψήφιος είναι και ο αριθμός των διασωληνωμένων, γεγονός που προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία.

Τα κρούσματα χθες ήταν 662, ενώ το Σάββατο είχαν «εκτοξευνθεί» στα 1.222 (με 26 θανάτους). Στην πρώτη θέση με τον μεγαλύτερο αριθμό κρουσμάτων βρίσκεται η Αττική με 332 περιπτώσεις! Αναλυτικά, στην Αττική 89 κρούσματα βρέθηκαν στα κεντρικά των Αθηνών, 48 στην ανατολική Αττική, 45 στον δυτικό τομέα Αθηνών, 41 στον βόρειο τομέα, 36 στον νότιο τομέα Αθηνών, 20 στη δυτική Αττική. Επίσης, ο Πειραιάς «μετρά» 55 περιπτώσεις.

«Καμπανάκι» για τη Λάρισα

Στη δεύτερη θέση της λίστας με τα περισσότερα κρούσματα βρίσκεται η Αχαΐα με 59 και στην τρίτη η Θεσσαλονίκη με 53 κρούσματα. Στην Εύβοια, η οποία μαζί με την Αχαΐα βρίσκεται σε καθολικό lockdown, υπάχουν 11 θετικά άτομα. Στις περιοχές με διψήφιο αριθμό περιπτώσεων συγκαταλέγονται επίσης η Χαλκιδική με 18, τα Χανιά με 12 και το Ρέθυμνο με 11. «Καμπανάκι» χτυπά για τη Λάρισα, καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, ο αριθμός των θετικών περιπτώσεων άγγιξε τις 30! Παράλληλα, 2 κρούσματα έχουν εντοπιστεί στις πύλες εισόδου. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 172.128, εκ των οποίων το 51,9% είναι γυναίκες. Με βάση τα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 58 θεωρούνται σχετιζόμενα με τον κορονοϊό, 58 εξωτερικό και 2.696 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Την ίδια στιγμή, τους 301 έφταναν οι ασθενείς που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η μέση ηλικία τους είναι τα 70 έτη και το 86,7% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Τέλος, μέσα σε ένα 24ωρο έφυγαν από τη ζωή από τον φονικό ιό άλλοι 23 συνάνθρωποί μας. Συνολικά, από την έναρξη της πανδημίας έχουν χάσει τη ζωή τους 6.126 άτομα. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί πως οι νέες εισαγωγές ασθενών με Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 248 και ο μέσος όρος εισαγωγών του επταήμερου είναι 221 ασθενείς.



ΑΜΠΕΛΙ!